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∗  මෙෙ ප්‍රශ්න  ත්‍රය  ිටු  ටකින්  මේ ිතයය . 

∗  ප්‍රශ්න  සියල්ලටම ිටළිතුරු ශ්‍මම පත්‍රශ්‍ේම මතය ්  . 

∗  ිටළිතුරත් එෙ ිටළිතුර ලබා ගත් ආකාරය ත් දැක්වීෙක 

    ඒ ඒ ප්‍රශ්න ය  ය ින්  යබා ති  ඩ  ප්‍රොයය    

    ප්‍රමය ජන ය ක ග්  . 

∗  ප්‍රශ්න ලලක ිටළිතුරු මැතීමම  ී අදාළ පියවර මහ  

   නිවැරදි ඒකක දැක්වීෙ ටලශ්යය . 

∗  තහය දක්ලා ති  තරිදි ලකුණු ප්‍රදා ය  මකම.. 

    𝐀  - මකොකමමහි  

          ටංක 1 – 25 මයක් එක් එක් ප්‍රශ්න ය ක ලකුණු  

          2 බැගිනි. 

   𝐁  - මකොකමමහි  

          එක් එක් ප්‍රශ්න ය ක ලකුණු 1  බැගිනි. 
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                                                                         A ශ්‍කොටස 

01. A = {𝑥: 𝑥 ය නු ඩරට්ක මංඛ්‍යාලින. 0 < x < 10}  මෙෙ කුලකය  ටලය ල මහියල ලිය ්  . 

 

 

02. පුද්ගලමය ක් රු.2   ක් 1 %ක ලා.ෂික සුළු මතොලී ටනුතාි කය ක් ය කමත් බැංකු ගිණුෙක යැ් තත් කරයි. 
ලමරක්  ටලමා ම  ගිණුම  ි මබ  මුළු මුදල මමොය ්  . 

 

 

 

 

 

03. log2 256 = 8 ද.ශ්ක ටංක මය ්  ලිය ්  . 

 
 

 

 

 

04. 
1

𝑎
+

3

 5𝑎
  සුළු කර්  . 

 
 

 

 

 

 

 05. රූතම  දැක්මල  මක්් ද්‍රික ඛ්‍ඩය ම  තරිතිි ය  මමොය ්  . 

 
 

 

 

 

 

06. 5 , 8 , 9 , 1  , 1  , 12 , 16 දත්ය මමූහම  ෙධ්‍ය යය  ගය ය  කර්  . 

 
 
 
 
 

14𝑐𝑚 

^ මයjk msssgqj n,kak 
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07.  තහය ිටළිතුරු ටයරි්  √18 හි ටගය  (තළමුල  ම් නික.ෂයය ක) කුෙක්ද? 

 4.1  ,  4.2   ,  4.3  ,  4.4 

 
 

 

08. 3𝑥 − 1 < 8 ටමො යාලම  ධ්‍  නිඛිලෙය  ිතමඳු  සිය ල්ල ලිය ්  . 

 

 
 
 
 

09. රූතම  දැක්මල  මරල ම.ඛ්‍ාමේ ටනුක්‍රෙයය  මමොය ්  . 

 

 

 

 

 
 

10.  𝑡2 + 11𝑡 + 24  මාධ්‍ක මමොය ්  . 

 

 

 

11. 𝑥 හි ටගය  මමොය ්  . 

 

 

 

 

  12. තැය ක ිනමලජමීක. 8 ක ඒකාකාර මේගමය ්  ධ්‍ාල ය  ල  ය තුරු තැදිය කක 16km ක දුරක් ය ාෙක ගයල     

කාලය   තිනිත්තුලලි්  මමොය ්  . 

 

 

 

 13. ී ති  මල්  රූතම  𝑄′ ∩ 𝑃  ප්‍රමද්ශ්ය  ටඳුරු කර දක්ල්  .  

 

 

 

^ හයරjk msssgqj n,kak 
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 14. රූතම  දැක්මල  ලෘත්යම  මක්් ද්‍රය  O මේ. m හා n හි ටගය  මමොය ්  . 
 

 
 

 

 

15. ලැ ින්    
1

3
   නිෙ ිනරිෙක තිනිසු්   6 මදම කුක දි  5ක් ගයිතය . යලත් තිනිසු්  4 මදම කු මය දවූම    ,  

ඩි රි ලැ  මකොකම නිෙ ිනරීෙක ගය ල  දි  ගය  කීය ද? 

 

 
 
 

16. ී ති  ත්‍රිමකජය ගලගලය  තා.මකජ.තා. ටලමනවාල ය කමත් ටංගමෙ වීෙක මො  ිතය  ගලතු ඩි රි ටංග ගලගලය   

       ලිය ්  . 

 
 

 

 

 

 

 

 

17. ී ති  සිලි්  රම  ලක්‍ර තෘෂනඨම  ල.ගඵලය  මමොය ්  . 

 

 

 

 
 
 
 

18. ිතභාගය කී සිසු්  කඩය ාය ෙක් ලබා ගත් මාො.වය ්  ිටළිබඳ මයොරතුරු තහය දැක්මේ. 

මාො.වය  A B C S W 
සිසු්  ගය  15 21 3  14 1  
මෙොවු් මග්  ටහඹු මලම මයජරාගත් සිසුමලකු C මාො.වය ක්  ලබා ගත් සිසුමලකු වීම  ම භාිතයාල 

මමොය ්  . 

 

 

19. නිලැරදි ප්‍රකාශ්ය  ඩදිරිමය ්  √ ලකුය මය ොද්  . 

1. මෑෙ මෝ යරාස්‍රය කෙ ිතක.ය දිගි්  මො  මේ.                     (……………..) 
 

2. මෝ යරාස්‍රය ක ිතක.යය ින්  එහි ල.ගඵලය  මෙච්මේද ය  මේ.  (……………..) 
 

^ තමනjk msssgqj n,kak 
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  20. ABE ත්‍රිමකජයම  ල.ගඵලය  3 cm2    ABCD 
මෝ යරාස්‍රම  ල.ගඵලය  මමොය ්  . 

 

 
 
 
 

 

21. ප්‍රිමනෙම  හරමනක  ල.ගඵලය  14cm2    තරිොල  

මමොය ්  . 

 

 

 

 
 

22. 2𝑎 + 𝑏 = 16 

       3𝑎 + 4𝑏 = 29  මෙෙ මමීකරය ගලගලය  ිතමඳීමේ  මයොරල 𝑎 + 𝑏  හි ටගය  මමොය ්  . 

 

 
 

 
 

23.  𝑥 + 𝑦 = 8 හා 𝑥𝑦 = 12    𝑥2 + 𝑦2 හි ටගය  මමොය ්  . 

 
 

 

 

 

24. A මක්් ද්‍රය  වූ ලෘත්යම  PQ ඡ්‍යාම  දිග 1 cmක් හා  ටරය  13cmක්   

         AX  දිග මමොය ්  . 

 

 

 

 

 

25. M මහ N ලක්ෂය මදකක මො  දුරින්  චල ය  ල  ලක්ෂයය ක තවය  දළ රූත මකහ ින්  දක්ල්  . 
 
 
 
 
     M .       . N 

 

 
 

^ හය jk msssgqj n,kak 

C 
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                                                                          B ශ්‍කොටස 

01. මරදිිටළි මලමළඳ මැලක එහි මුළු ඩ  ප්‍රොයමය ්  
1

2
 කා් යා තඳු  ප්‍රද.ශ් ය  මඳහා ද ඩි රිමය ්   

2

3
  ක් ළො 

තඳු  ප්‍රද.ශ් ය  මඳහා ද මල්  කර තය. ඩි රි ඩ  ප්‍රොයය  මො  මකොකමන මදකකක මල්  කර එක් මකොකමක 

ිටරිති තඳු  ද ටම ක් මකොකමමේ මල ත් මරදි ල.ග ද ප්‍රද.ශ් ය  ිනරීෙක මලමළඳ මැල් හිතිය ා ටදහමන කරයි. 

     i. කා් යා තඳු  මඳහා ඩ  මල්  කළ තසු, ඩි රිල  ඩ  ප්‍රොයය  මුළු ඩ  ප්‍රොයමය ්  කලර භාගය ක්ද? 

 

     ii. ළො තඳු  මඳහා මල් කළ මකොකම මුළු ඩ  ප්‍රොයමය ්  කලර භාගය ක්ද? 

 

     iii.  ඩහය ඩ  ප්‍රොය මල් කළ තසු ඩි රිල  මකොකම මුළු ඩ  ප්‍රොයමය ්  කලර භාගය ක්ද? 

 
 

 

      iv.  ිටරිති තඳු  මඳහා මල් කළ මකොකම මකොතෙයද? 

 
 

      v.  මල ත් මරදිිටළි මඳහා මල් කළ ඩ  ප්‍රොයය  6 m2    මලමළඳමැමල් මුළු ඩ  ප්‍රොයය  මකොතෙයද? 

 
 

 02.රූතම  දැක්මල් ම්  ඍජුමකජයාස්‍රාකාර ්දයා ය ින. එහි ොයිෙකක ය ාබදල ිතශ්නක භය  14m වූ ට.ධ්‍ 

ලෘත්යාකාර මතොකුයක් ි මේ. මතොකුය ලකා සිමේ ි  ගල්  ටතුර  ලද 7mක් තළල ඒකාකාරී ට.ධ්‍ ලෘත්යාකාර 

තාරක් (රූතම  ටඳුරු කර ති  මකොකම) ඩදිකර ි මේ. ඩි රි භූති ප්‍රොයම  යයමකොළ ලලා තය.  

     i. මතොකුමඩය තරිතිි ය  මමොය ්  . 

 

 

     ii. සිමේ ි  ගල් ටතුර  ලද මකොකමමේ ල.ගඵලය  මමොය ්  . 

    

 

 

     iii.  යයමකොළ ලලා ති  මකොකමමේ ල.ගඵලය  මකොතෙයද? 

 
    
 
 

    iv. BC එක් ොයිෙක් ල මමේද, ්දයා ම  ල.ගඵලමය ්    
1

4
කක මො  ල මමේද ඍජුමකජණී ත්‍රිමකජයාකාර  

බි   මකොකමක් ෙල් ලැවීෙ මඳහා මල්  ිනරීෙක ටදහමන කර තය. එෙ බි  ප්‍රොයය  තිනු  මහියල ඩහය 
රූතම ෙ තඳ දක්ල්  . 

 
 
 

^ හත්jk msssgqj n,kak 
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 03.(a) තහය දැක්මල් ම්  ලාහ  ටමළිතමැලක ිතිනණීෙක යබා ති  ලාහ  ප්‍රොයය  දැක්මල  මමේ ටඳි  ලද ලක 
ප්‍රමනයාරය ින. 

 
       i.  𝑥 හි ටගය  මමොය ්  .  

 

 

        ii. ිතිනණීෙක යබා ති  ලාහ  ටතුරි්  ලැඩි ප්‍රොයය ක් තත්මත් කුෙ  
ල.ගම  ලාහ ද? 

 
 

       iii.ලෑ්  රව ප්‍රොයය  5 ක්    මුළු ලාහ  මංඛ්‍යාල මකොතෙයද? 

 
 

       iv. ය තුරුතැදි මංඛ්‍යාල මුළු ලාහ  මංඛ්‍යාමල්   භාගය ක් මලම ලිය ්  . 

 

 

       v. මෙජක. රවය ක ලින ාකෙ තිලිය   4ක්    මෙජක. රවලල මුළු ලින ාකෙ තිලිය  ලලි්  ලිය ්  . 

 
 

 

04. (a).රූතලාහිනී ලැ මකහ්   ැරඹීෙක දක්ල  කැෙැත්ය ිටළිබඳල කර  ලද මමීක්ෂයය ක ී පුද්ගලයි්  1     

මදම කු ලබා දු්  මයොරතුරු තහය මල්  රූත මකහම්  දැක්මේ. 

        i.  ටධ්‍යාතනික ලැ මකහ්  තෙයක්  රඹ  ිටරිම මකොතෙයද? 

 

       ii. ඩහය ලැ මකහ්  ිනසිලක්  ැරඹීෙක කැෙැත්ය 

             ම ොදක්ල  ිටරිම මකොතෙයද? 

 

        iii.ිතම ජදාත්ෙක ලැ මකහ්  තෙයක්  රඹ  පුද්ගලයි්   

            මංඛ්‍යාමේ ප්‍රි ශ්යය  මමොය ්  . 

 

 

       (b). 𝑋 හා 𝑌 මනලාය ත්ය සිද්ධි මදකක් ගත්ිතක, 𝑃(𝑋) =
1

 4 
 හා 𝑃(𝑋 ∩ 𝑌) =

1

12
 මේ. 

         i.   𝑃(𝑌) මමොය ්  . 

 

          

         ii.   𝑃(𝑋 ∪ 𝑌) මමොය ්  . 

 

^ ටකjk msssgqj n,kak 
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   05. (a) භාඩය ය ක ආ ය නික ලින ාකෙ රු.2   .   ින. එය ක 4 %ක තීරු බද්දක් ටය කරයි. 

.        i .  මගිතය  ගලතු තීරු බදු මුදල මකොතෙයද? 

 

 

 

         ii . තීරු බදු මගවූ තසු භාඩය ම  ලින ාකෙ මකොතෙයද? 

 

 

 

         iii. බදු මගවූ තසු ලින ාකති්  15%ක එකතු කළ ටගය  ෙය බද්දක් (𝑣𝑎𝑡) ටය  කරයි   , එකතු කළ ටගය        

             ෙය  බද්ද ගය ය  කර්  . 

 

 

 

 

          (b) මලමළඳමැලක ලා.ෂික යක්මමේරු ලින ාකෙ රු.4    .  ින. කා.තුලක් මඳහා මගලනු ලබ  ලරිත    

               බදු මුදල රු.8  .   ින. 

          i.  ලා.ෂික ලරිත   බදු මුදල මමොය ්  . 

 

 

              

           ii .ලා.ෂික ලරිත   බදු ප්‍රි ශ්යය  මමොය ්  . 

 

 

 

' 
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                                       .Ks;h II 
 

 

 
 
 
 

                                                                                         A fldgi  
 

                                                            m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

  

 

1. (a).  අමල්ගේ වාර්ෂික ආදායම රු.1 250 000.00කි. ඉන් පළමු රු.500 000.00 ආදායම, ආදායම් බද්ගදන්  නිදහස්    

           වන අතර ඊළඟ රු. 500 000.00 සඳහා 4%ක බදු ප්‍රතිශතතය්දද, ඉතිශි  මුද  සඳහා 8%ක බදු ප්‍රතිශතතය්දද අය    

           කරයි. අමල් ගෙවිය යුතු වාර්ෂික ආදායම් බදු මුද  ගසොයන්න. 

    (b). 12%ක වාර්ෂික සුළුගපොළී අනුපාතිශකය්ද යටගේ යම් මුද ්ද ණයට ෙන්නා සඳුන්, වසර 3්ද අවසානගේ                     

රු.  6800.00්ද ගෙවා ණගයන් නිදහස් විය. ඔහු ණයට ෙේ මුද  ගසොයන්න.(ඉඟිය- ණය මුද  𝑥 ග ස ගෙන 

සමීකරණය්ද ගෙොඩනො ෙන්න.) 

 

2.  𝑦 = 𝑥2  − 3  ශ්‍රිතගේ ප්‍රස්තාරය ඳීම සඳහා සකස්කළ අසම්පූර්ණ අෙය වගුව්ද පහත දැ්දගේ. 

 

i.   ඉහත දැ්දගවන වගුගේ හිස්තැන් පුරවන්න. 

ii. සුදුසු පි මාණය්ද ගතෝරා ෙනිමින්, ප්‍රස්තාර කඩදාියයක 𝑦 = 𝑥2  − 3 ශ්‍රිතගේ ප්‍රස්තාරය අින්න. 

      ප්‍රස්තාරය  ාරිතාෙ ් පහත සඳහන් ප්‍රත්නව ට ිළිතතුරු සපයන්න. 

iii. 𝑦 = 𝑥2  − 3 ශ්‍රිතගේ අවම අෙය යදයද  

iv. ශ්‍රිතගේ අෙය ඍණවන 𝑥  හි අෙය ප්‍රාන්තරය ගසොයන්න. 

v. 𝑥2 − 3 = 0   සමීකරණගේ මූ  ප්‍රස්තාරය ඳසුි න් ගසොයා, ධන මූ ය භාවිතගයන් √3  හි අෙය සඳහා දළ 

අෙය්ද දතමස්ථාන එකකට  බාෙන්න. 

𝑥 -3 -2 -1 0 1 2 3 

𝑦 6 .......... -2 -3 -2 ........... 6 

 A fldgfika m%Yak myl=;a" B  fldgfika m%Yak myl=;a f;dardf.k m%Yak oyhlg ms<s;=re imhkak' 
  iEu m%Yakhlgu ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ' 
   wrh 𝑟 o Wi ℎ o jk iDcq jD;a; is,skavrhl mrsudj 𝜋𝑟2ℎ fõ'  

  wrh 𝑟 o Wi ℎ o jk iDcq fla;=jl mrsudj 
1

3
𝜋𝑟2ℎ fõ' 

   wrh 𝑟 jk f.da,hl mrsudj 
4

3
𝜋𝑟3 fõ' 

  

 

miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk miair 

wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp 

tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE 

OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair wOHdmk l,dmh g];]iuf; fy;tp tyak; PASSARA ZONE OF EDUCATION miair 
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 3. සංචාරකයින් කණ්ඩායමකින් තිශගදගනකු ගකොළඹ ියට මාතරට අධිගේගී මාර්ෙගේ ෙමන් කරන බස් රථයකින් ද,    

     තවේ ියේ ගදගනකු සාමානය මාර්ෙගේ ෙමන් කරන බස් රථයකින්ද ෙමන් කිරීම සඳහා මුළු බස් ොස්තුව ග ස   

     රු. 2730.00 ්ද වැය කරයි.  අධිගේගී මාර්ෙගේ බස් ොස්තුව සාමානය මාර්ෙගේ බස ්ොසත්ුව ගමන් තුන් ගුණය්ද   

     ගේ යැයි ස කා, බස් රථ ගදගකහි බස් ොස්තු ගවන ගවනම ගසොයා, ආසන 54්ද සහිත සාමානය බස් රථයක  

     ියයලුම ආසනව  මගීන් සහිතව  මාතරට යාගම්දී  බන ආදායම  ැබීමට අධිගේගී බස් රථයක ෙමන් කළ යුතු  

     අවම මගීන් සංඛ්‍යාව ෙණනය කරන්න. 

 

4.  ගෙොඩනැගිල් ක ගපොළව මට්ටගම් ියට 30m ්ද උියන් ිළහිටි ජගන් යක ියට බ න  නිරී්දෂකගයකුට   

     ගෙොඩනැගිල්  ගදසට පාපැදියකින් පැමිගණන්ගනකු, ගපොළව මත ිළහිටි A නම්  ්දෂයයකට පැමිණි විට 30° ක  

     අවගරෝහණ ගකෝණයකින් නිරී්දෂණය ගේ. පාපැදිය B නම්  ්දෂයයට පැමිගණන විට නිරී්දෂකයාට 48°ක   

     අවගරෝහණ ගකෝණයකින් පාපැදිය දර්තනය ගේ. 

i.   1:500 ග ස පි මාණය ගෙන පි මාණ රූපය අින්න. 

       ii.  A හා B  ්දෂය අතර දුර ගසොයන්න. 

       iii. A ියට B ට පාපැදිය පැමිණීමට ෙත වූ කා ය තේපර 6්ද නම්, පාපැදිගේ ගේෙය ගකොපමණද  

       iv.  පාපැදිය ගෙොඩනැගිල්  පාමු ට ඒමට ෙත වන කා ය ගසොයන්න. 

 

5.  පතුගල් අරය a ද උස එගමන් පස් ගුණය්දද වන ඝන ග ෝහ ියලින්ඩරයකින්, පතුගල් අරය a ද ඍජු උස 3a ද වන   

     ග්දතු හැඩැතිශ ගකොටස්ද හාරා ඉවේ කරන  දි. ඉතිශි  ගකොටගසේ පි මාව 4𝜋a3 බව ගපන්වා, ගමම ඝන වස්තුව    

     උණු ගකොට ග ෝහ අපගේ ගනොයන ගසේ, අරය 
𝑎

2
 වූ ග ෝහ ඝන ගෙෝ  24 ්ද සෑදිය හැකි බව ගපන්වන්න. 

      a = 21cm  වන විට ගෙෝ යක පි මාවද ගසොයන්න. 

 

6.    i. විසඳන්න.    

         2𝑥 × 23 = 128 

       ii. සුළු කරන්න.    

          lg 100 + lg 40 − 2 lg 2 + lg 10 

       iii.  ඝුෙණක වගු භාවිතකර අෙය ගසොයන්න. 

            
(18.4)

1
2×(0.073)2

1.371
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B - ෙ ොටස් 

ප්‍රත්න පහ ට පමණ්ද ිළිතතුරු සපයන්න. 

7.  5 , 15 , 25 , 35 , 45,....... සමාන්තර ගරේඪිගේ, 

         i.   ගපොදු අන්තරය ගසොයන්න. 

        ii.  12 වන පදය ගසොයන්න. 

        iii. 2015 යනු යදගවනි පදයද  

        iv. 12වන පදය හා 21වන පදය එකතුකළ විට  ැගබන අෙය ගමම ගරේඪිගේ පදය්ද ගේද  ඔගේ ිළිතතුරට   

               ගහේතු ද්දවන්න. 

        v.   ගමම ගරේඪිගේ මුල් පද 20හි ඓකයය ගසොයන්න. 

 

8.  mm/cm පි මාණය්ද සහිත සර  දාරය්ද සහ කවකටුව්ද පමණ්ද භාවිතගයන්, 

         i.  AB= 7cm ,  𝐵𝐴̂𝐶 = 45°   හා 𝐴𝐵̂𝐶 = 60°   වන ත්‍රිගකෝණය නිර්මාණය කරන්න. 

         ii.  A හා B ට සමදුි න් ෙමන් කරන  ්දෂයයක පථය නිර්මාණය කරන්න. 

         iii. AB හා AC පාදව ට සමදුි න් ෙමන් කරන  ්දෂයයක පථය නිර්මාණය කරන්න. 

        iv. පථ ගදක හමුවන  ්දෂයය X ග ස නම් කරන්න. 

         v.  XA අරය ග ස ගෙන වෘේතය්ද නිර්මාණය කරන්න. 

  vi.  වෘේතගේ අරය ගකොපමණද  

 

9.  නිවාසාන්තර ක්‍රීඩා උගළ කදී ගහල්  විියකිරීගම් තරොවලියක ගතොරතුරු පහත දැ්දගේ. 

නිවැරදිව විිය කිරීගම් සම්භාවිතාව  
3

5
   කි. 

නිවැරදිව පතිශතවීගම් සම්භාවිතාව  
2

3
   කි. 

     ගමම ගතොරතුරු දැ්දවීමට සුදුසු අසම්පූර්ණ රු්ද සටහන්ද පහත දැ්දගේ.  

 

 

 

          i.  රු්ද සටහන උේතර පත්‍රගේ ිළටපේ කරගෙන ඉහත සම්භාවිතා එහි ලියා ද්දවන්න. 

         ii. පතිශතවීමට අදාළ ප්‍රතිශල  දැ්දවීම සඳහා රු්ද සටහන දීර්ඝ කර අදාළ සම්භාවිතා ලියා ද්දවන්න. 

             සාර්ථකවීම්ද ග ස සැ ගකනුගේ නිවැරදි විිය කිරීම්ද හා නිවැරදි පතිශතවීම්ද යන ක්‍රියාවලි ගදකම  ියදුවන      

             අවස්ථාවන් පමණි.  

         iii. තරෙයට ඉදිි පේ වූ ක්‍රීඩකයකු සාර්ථක වීගම් සම්භාවිතාව ගසොයන්න. 

         iv. ක්‍රියාවලි ගදගකන් එ්ද ක්‍රියාවලිය්ද පමණ්ද නිවැරදිව ියදුවීගම් සම්භාවිතාව ගසොයන්න. 

                 

 

 

(හතරවැනි ිළටුව බ න්න 

නිවැරදි  

වැරදි  
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10.  පහත රූපගේ ABEF සමාන්තරාස්‍රය්ද දැ්දගේ. AB පාදය D ගත්ද දි්දකර ඳේගේ AB = CD වන ග ස  

       BD මත C ිළහිටන පි දිය. CDEF චතුරස්‍රය සමාන්තරාස්‍රය්ද වන බව ගපන්වා, ABGF හා CDEG චතුරස්‍ර   

       වර්ෙල ගයන්  සමාන වන බව සාධනය කරන්න. 

 

 

 

 

 

11.  O ග්දන්ද්‍රය වූ වෘේතගේ AB ජයායකි. AB පාදය E ගත්ද දි්ද කර ඳත. P, Q හා R යන  ්දෂය     

       වෘේතය මත ිළහිටා ඳත.  𝐴𝑂̂𝐵 =  800  හා  𝑃𝐵̂𝐸 =  500 ගේ. ගහේතු ද්දවමින් පහත ප්‍රත්නව ට ිළිතතුරු  

       සපයන්න. 

i.   𝑂𝐴̂𝐵    හි අෙය යදයද?  

           ii.  𝐴𝑄̂𝐵   හි අෙය ගසොයන්න.  

          iii.  𝐴𝑃̂𝐵   හි අෙය ගසොයන්න.                  

          iv.  𝐴𝑅̂𝐵   හි අෙය ගසොයන්න.  

           v.  𝑃𝐵̂𝑂   හි අෙය ගසොයන්න.  

 

12.  වවදයවරගය්ද ගවත පැමිණි ගරෝගීන් සංඛ්‍යාව හා පැමිණි දින ෙණන ිළිතබඳ ගතොරතුරු පහත වගුගේ  දැ්දගේ. 

 

ගරොගීන් ෙණන 1 - 5 6 - 10 11 - 15 16 - 20 21 - 25 26 - 30 

පැමිණි දින ෙණන 1 3 6 12 10 8 

 

            i.   වයාප්තිතිශගේ මාත පන්තිශය කුම්දද  

           ii.  සුදුසු ක්‍රමය්ද ගයොදාෙනිමින් වවදයවරයා ගවත දිනකට පැමිගණන මධයනය ගරෝගීන් සංඛ්‍යාව ආසන්න  

                පූර්ණ සංඛ්‍යාවට ගසොයන්න. 

          iii. ඉහත දින 40 දී වවදයවරයා ගවත පැමිණ ඳතැයි අගප්ති්දෂාකළ හැකි උපි ම ගරෝගීන් සංඛ්‍යාව       

ෙණනය කරන්න. 
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11 ශ්‍රේණිය - ගණිතය 

඼කුණු දීශ්‍ේ පටිපාටිය 

I ඳත්‍රය Aක ොටව 

1. A={2,4,6,8} ― (2) 14. m=40°― (1) 

n=80°― (1) 

2.      
  

   
― (1) 

(2000 
   

   
 ―  1 ) 

 රු.අ2200.00― (1) 

15. දින 06යි― (2) 

(30 කශෝ 60 කශෝ10 කශෝ60/10 ― (1)) 

3.   =256 ― (2) 16.   ̂    ̂  ― (2)  

(  ̂  ශා   ̂  ක඼ව ලියා ඇත්නම් කශෝ ර෕ඳකඉ එභ 
ක ෝණ කද  ඼කුණු  ර ඇත්නම් කශෝ වම්පූර්ණ 
඼කුණූ කදන්න.අ) 

4. 
 

   
 ― (2) 

(
   

  
) ― (1) 

17.   
  

 
     ― (1) 

=660cm
2
― (1) 

5. 39cm ― (2) 

(
  

   
 කශෝ 

 

 
 ― (1)) 

18.  
  

  
 

 

 
 ― (2) 

6. 10― (2)  

(70 කශෝ 
  

 
  ― (1)) 

19. i.x― (1) 

     ii.√ ― (1) 

7. 4.අ2 ― (2)   

     
20. 60cm

2
― (2) 

(30cm
2   ― (1)) 

8. 1 ශා 2― (2) 

(3x<9  කශෝ x<3 ― (1)) 
21.14cm

2 20cm― (1) 

     =280cm
3
― (1) 

9. m=3 ― (2) 

((2,0) කශෝ
   

   
― (1)) 

22.         ― (1) 

     =     ― (1) 

10. (t+8)(t+3)― (2) 

(t
2
+8t+3t+24 ― (1)) 

23.          ― (2) 

(         ― (1)) 

11. x=62°― (2) 

(ර෕ඳකඉ  ̂  ,x ක඼ව ඼කුණු කිරීභ කශෝx=180-

118 ― (1)) 

24. AX=12cm― (2) 

(XQ=5 කශෝ AX
2
+5

2
=13

2
 ― (1)) 

12.  මිනිත්තු 12යි ― (2) 25. ― (2) 

13.  
 ― (2) 
 

 

 

ඉහත අලසාන පිළිතුරට ඼කුණු දිය ශ්‍නොහැකි අලස්ථාල඼දී ලරහන් කුළ දක්ලා ඇති පියලරට ඼කුණු ශ්‍දන්න. 

Bක ොටව 

01 i.
 

 
 ― (2) 

 

ii.
 

 
 

 

 
― (1)   

     =
 

 
 ― (1) 

iii.
 

 
 

 

 
 ― (1) කශෝ   (

 

 
 

 

 
)  

 

 
 

 =
 

 
 ― (1) 

iv. .
 

 
      

      =
 

  
 ― (2) 

v. 720m
2 
― (2) 

02 i. 
 

 
   

  

 
     ― (1) + (1) 

     36cm― (1) 

   ii.
 

 
 

  

 
       

 

 
 

  

 
    ―(1) + (1) 

       231m
2
― (1) 

iii. 1200m
2
-308m

2
― (1) 

892cm
2
― (1) 

vi. ආධාර ය=20m― (1) 

එභ ර෕ඳකඉභ ඇදීභට ― (1) 

P Q 

M N 



03  i.       ― (2) 
(5x=150° කශෝ3x+2x+96+42+72=360°― (1))  

ii.      ―     

    ත්‍රිකරෝද රථ― (1) 

iii.300― (2) 

iv.
 

 
― (2) 

v.     ― (1) 

   =මිලියන140― (1) 

04  (a) ර෕ඳකඉ 16,39,23 ව්ඛයා ඼කුණු කිරීභට 1 ඵැගින් 
඼කුණු 3යි.අ 
i.16― (1) 

ii.23― (1) 

iii. 39%― (1) 

(b)i.                 ― (1) 

     .     
 

 
― (1) 

ii.                       ― (1) 

  .       
 

   
    

 

 
― (1) 

05 i.       
  

   
 ― (1) 

         රු.අ800.අ00 ― (1) 

    ii.රු.අ2800.අ00 ― (2) 

(2000+800― (1) )  

   iii.     
  

   
― (1) 

      රු.අ420.අ00― (1) 

(b)  රු        ― (2) 

(800   ― (1)) 

   ii. 
    

     
      ― (1) 

=8%― (1) 
 

 

 

IIඳත්‍රය -  Aක ොටව 

01 (a) ඵදු කෙවිය යුතු ආදායභ =රු.අ750 000(1) 

4% ඵැගින් ඵදු ුඛද඼ =රු.අ20000 (2) 

8% ඵැගින් ඵදු ුඛද඼=රු.අ20000(2) 
ුඛළු ඵදු ුඛද඼ = රු.අ40000(1) 

(b)ණය ුඛද඼ x නම් 

ලවර 3  කඳොළිය=
  

   
  කශෝ

 

  
  ― (1) 

ුඛළු ුඛද඼=   
  

   
  කශෝ ඉශත බාෙය ― (1) 

.අ
   

   
       කශෝ 

 ඉශත බාෙය ඇසුරින් වීඩ රණය― (1) 

       

ණය ුඛද඼ රු.අ 5000― (1) 
(කලනත් ක්‍රභයකින් නිලැරදි පිළිතුර ඼ඵා කෙන 
ඇත්නම් ඉශත ආ ාරයට ඼කුණු කදන්න) 

02  i. 1ශා 1― (1) +(1) 

ii.සුදුසු  ඩයයා්  ත඼ය ― (1) 

඼ක්඿ය 5ක්ලත් නිලැරදිල ඼කුණු කිරීභ ― (1) 
සුභට ලක්‍රය ― (1) 

iii. -3― (1) 

iv.-1.අ7<X<1.7 ― (2) 
v.-1.7ශා 1.අ7― (1) 

.අ√     ― (1) 

03 .ධිකේගී  භාර්ෙකඉ ඵව් ොව්තුල   ද  
වාභානය භාර්ෙකඉ ඵව් ොව්තුල   ද නම්  
.අ          ― (1) 

.      කශෝ       ― (1) 

වීඩ රණ කදකක් ව්ගුණ  වභාන  ර ෙැනීභ ― 
(1) 
එක් .ඥාතය  .ෙය ඼ඵා ෙැනීභ ― (2) 
ඒ ඇසුරින් .කනක්  .ඥාතයට .දාෂ .ෙය ඼ඵා 
ෙැනීභ ― (2) 

.අ            

එභනිවා වාභානය භාර්ෙකඉ ඵව් ොව්තුල රු.අ210 
.ධිකේගී භාර්ෙකඉ  ඵව් ොව්තුල රු.අ630 ― (1) 

භඟීන් ව්ඛයාල =
      

   
― (1) 

=18― (1) 

04  i. ර෕ඳකඉ කෙොයනැගිල්඼ 6cm ක඼ව ඼ඵා ෙැනීභ ― (1) 

30° නිලැරදිල ඼කුණු කිරීභට ― (1) 

48° නිලැරදිල ඼කුණු කිරීභට ― (1) 
A ශා B ඼ඵා ෙැනීභ ― (1) 

ii.භැනීකභන් 4.අ8(      ඼ඵා ෙැනීභ ― (1) 
4.අ8   කශෝ (ඉශත .ෙය 5න් ගුණ කිරීභ) 
 24m― (1) 

iii. කේෙය =
  

 
 කශෝ ඉශත .ෙය 6න් කඵදීභට(1) 

4ms
-1 කශෝ ඉශත .ෙයට .නුල පිළිතුර ඼ඵා ෙැනීභ ― (1) 

iv.               කශෝ                ― 
(1) 
තත්ඳර 7 කශෝ තත්ඳර 13 ― (1) 

(ඉශත ඼ඵා ෙත් .ෙය .නුල නිලැරදි පිළිතුරටද ඼කුණු 
඼ඵා කදන්න) 



05  සිලින්යරකඉ ඳරිභාල =       ― (1) 

                                    =     ― (1) 

කක්තුකේ ඳරිභාල =
 

 
         ― (1) 

                          =    ― (1) 

ඉතිරි ක ොටව =                ― (1) 
කශෝ 

ඉතිරි ඳරිභාල=        
 

 
         

                  =          

.                        

කෙෝ඼ය  ඳරිභාල =
 

 
    

                           = 
 

 
   

  

 
― (1) 

                         =
 

  
    කශෝ 

 

 
   ― (1) 

 

කෙෝ඼ ෙණන =
    

 
 

  
   
 = 24කශෝ ඉශත පිළිතුකරන් 

කඵදීභ ― (1) 

කෙෝ඼ය  ඳරිභාල=
 

  
 

  

 
       

   කශෝ 
 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 ― (1) 

=4851cm
2 
― (1) 

 06 i.        ― (1) 

       

   ― (1) 

ii.   
      

 
    ― (1) 

=4― (1) 

iii.     
 

 
                          ― (1) 

=
 

 
           ̅             

(එක් නිලැරදි ඼ඝු ෙණ ය ට 1 ඵැගින් ඼කුණු 3යි) 

=0.අ6324+ 3̅.අ7266-0.අ1370 
=2̅.අ2220― (1) 

.අ          ― (1) 
 

07.අ i.10 ― (1) 

ii.T12=5+(12-1)   10 ― (1) 

    T12=115 ― (1) 

iii. 2015=5+(n-1)  10 ― (1) 
2020=10n 

202=n― (1) 

iv. T21=205― (1) 

320=5+(n-1)  10― (1) 
32.5=n  

එනිවා ඳදයක් කනොකේ.අ ― (1) 

v.S20= 
  

 
               ― (1) 

S20=2000― (1) 

08. i. නිලැරදිල AB ඇඳිභ― (1) 

.  ̂  ක ෝණය නිලැරදිල ඇදීභ ― (1) 

  ̂  ක ෝණය නිලැරදිල ඇදීභ ― (1) 
ii.AB හි ඼ම්ඵ වභච්කේද ය ඇදීභ― (2) 

iii.   ̂  හි  වභච්කේද ය ඇදීභ― (2) 

iv.x ඼කුණු කිරීභ― (1) 
v.XA .රය ලන ලෘත්තය ඇදීභ― (1) 

(කභහිදී A කශෝ X කශෝ කක්න්ද්‍රය ක඼ව කෙන ලෘත්තය ඇදිය 
ශැකිය) 
vi. නිලැරදි .රයට― (1) 

09i. විසි කිරීභ ඳතිත වීභ 

ii. 

 

 

 

 

 

 

 

iii.
 

 
 

 

 
― (1) 

.අ
 

  
 කශෝ 

 

 
 

iv.
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 ― (1) 

.අ
 

  
― (1) 

10 දත්ත ඼කුණු කිරීභ― (2) 

AB=FE (වභාන්තරාස්‍රකඉ වම්ුඛඛ ඳාද) ― (1) 
AB =CD (දත්තය) ― (1) 

FE=CD(ප්‍රතයක්඿) ― (1) 

CDEFචතුරස්‍රකඉ  
FE=CD(වාධිතයි) ― (1) 

FE//CD(AB// FE) ― (1) 

CDEF වභාන්තරාස්‍රයකි― (1) 
ABEF■(ල.අප.අ)=CDEF■(ල.අප)(එ භ ආදාර ය භත ශා එ භ 

වභාන්තර කර්ඛා .තර පිහිටීභ) ― (1) 

ABEF■ –FGE▲= CDEF■-FGE■ ― (1) 
ABGF■( ල.අප.අ)=CDEG■( ල.අප.අ)කේ. ― (1) 
 

 

 

 

 

 

 

 



11 i.  ̂     ― (1) කශේතු දැක්වීභ― (1) 

ii.   ̂     ― (1) කශේතු දැක්වීභ― (1) 

iii.   ̂     ― (1) කශේතු දැක්වීභ― (1) 

iv.   ̂      ― (1) කශේතු දැක්වීභ― (1) 

v.  ̂     ― (1) කශේතු දැක්වීභ― (1) 

12.අi. 16-20 ― (1) 
ii. 

ඳන්ති 
ප්‍රාන්තර 

භධය 
.ෙය x 

ව්ඛයාතය 

f 
fx 

1-5 3 1 3 

6-10 8 3 24 

11-15 13 6 78 

16-20 18 12 216 

21-25 23 10 230 

26-30 28 8 224 

  εf=40 εfx=775 

 

x තීරුල― (1) 
fx තීරුල― (1) 

εfx තීරුල― (1) 
(එක් එක් තීරුකේ එක් ලැරැේදක් කනොව඼ න්න.අ ඒ .නුල εfx 
වදශාද එභ ඼කුණ ඼ඵා කදන්න.අ උඳ ල්පිත භධයනය 
ඇසුරින් ෙණනය  ර ඇති විටද ඒ ආ ාරයටභ ඼කුණු ඼ඵා 
කදන්න) 

භධයනය =
   

  
― (1) 

              =19.375― (1) 
              =19.4― (1) 

iii.                          
         කශෝ 
775+2+6+12+24+20+16=855 කශෝ 
775+2(1+3+6+12+10+8)=855― (3) 
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